OPAKOVÁNÍ - ŘEŠENÍ
1) Věda, která studuje vztahy mezi organismy a prostředím je EKOLOGIE
2) Vesmír vznikl před 14 MLD LETY  při výbuchu VELKÝ TŘESK
3) Slunce je důležité v tom, že dává SVĚTLO A TEPLO
4) Část atmosféry, která pohlcuje UV záření je.. OZÓNOVÁ VRSTVA
5) 3 příklady anorganických látek VODA, VZDUCH, HORNINY, MINERÁLY
6) 3 příklady organických látek CUKRY, TUKY, BÍLKOVINY
7) K fotosyntéze rostliny potřebují (4)VODU, OXID UHLIČITÝ, SLUNEČNÍ ZÁŘENÍ, CHLOROFYL
8) Při fotosyntéze vzniká KYSLÍK A CUKR
9) Zeleň listová je CHLOROFYL
10) Život pravděpodobně vznikl v OCEÁNECH
11) 3 teorie vzniku života na Zemi: 1. OD JEDNODUCHÝCH LÁTEK PO SLOŽITĚJŠÍ, 2. STVOŘIL BŮH, 3. PŘILETĚL Z KOSMU NA METEORITECH, 4. ZÁSAHEM MIMOZEMSKÉ CIVILIZACE
12) První živé organismy na Zemi BAKTERIE
13) První organismy provádějící fotosyntézu SINICE
14) 6 základních projevů živých organismů DRÁŽDIVOST, PŘÍJEM A VÝDEJ, DÝCHÁNÍ, POHYB, RŮST A VÝVOJ, ROZMNOŽOVÁNÍ A DĚDIČNOST
15) 2 typy rozmnožování POHLAVNÍ A NEPOHLAVNÍ
16) Ekosystém je SOUBOR ŽIVÝCH A NEŽIVÝCH SLOŽEK
17) Podle přítomnosti vody dělíme ekosystémy na VODNÍ A SUCHOZEMSKÉ
18) Podle toho, kdo vytvořil ekosystémy je dělíme na PŘÍRODNÍ  A SUCHOZEMSKÉ
19) 2 příklady umělého RYBNÍK, LOUKA, POLE, SAD, ZAHRADA, a 2 přirozeného ekosystému LES, MOŘE, POTOK, JEZERO
20) Producenti jsou ROSTLINY
21) Konzumenti jsou ŽIVOČICHOVÉ
22) Rozdělení konzumentů BÝLOŽRAVCI, VŠEŽRAVCI, MASOŽRAVCI
23) Predátor je MASOŽRAVEC
24) Rozkladač je HOUBA, BAKTERIE, ORGANISMY V PŮDĚ
25) Potravní řetězec znázorňuje PŘEDÁVÁNÍ ŽIVIN MEZI PRODUCENTY, KONZUMENTY A ROZKLADAČI
26) Potravní pyramida znázorňuje GRAFICKÉ VYJÁDŘENÍ POTRAVNÍHO ŘETĚZCE
27) Parazit je ORGANISMUS ŽIJÍCÍ NA ÚKOR DRUHÉHO (HOSTITELE)
28) Příkladem parazita je VEŠ DĚTSKÁ, KLÍŠTĚ OBECNÉ, TASEMNICE, ...
29) Symbióza je SOUŽITÍ 2 ORGANISMŮ
30) Přírodu lze pozorovat LUPOU, MIKROSKOPEM, DALEKOHLEDEM
31) 2 typy buněk ROSTLINNÁ A ŽIVOČIŠNÁ
32) Rostlinná buňka má oproti živočišné buňce tyto části VAKUOLU, BUNĚČNOU STĚNU, CHLOROPLASTY
33) Jednotlivé části buněk nazýváme ORGANELY
34) Jádro slouží k ŘÍZENÍ CELÉ BUŇKY, ROZMNOŽOVÁNÍ
35) Mitochondrie slouží k BUNĚČNÉMU DÝCHÁNÍ  A VZNIKÁ V NICH ENERGIE
36) Soubor buněk stejného tvaru a funkce se nazývá u rostlin PLETIVO a živočichů TKÁŇ
37) 2 příklady orgánů LIST, KOST, ŽALUDEK, MOZEK, KOŘEN, ...
38) Rodová a druhová jména zavedl CARL VON LINNÉ
39) Živé organismy dělíme do 6 říší: VIRY, BAKTERIE, PRVOCI, HOUBY, ROSTLINY, ŽIVOČICHOVÉ
40) Vir je NEBUNĚČNÝ ORGANISMUS SCHOPNÝ ŽIVOTA POUZE V HOSTITELSKÉ BUŇCE, JE PARAZIT A ZPŮSOBUJE NEMOCI
41) 2 př. virových onemocnění HEPATITIDA, AIDS, CHŘIPKA, PLANÉ NEŠTOVICE, DĚTSKÁ OBRNA, PŘÍUŠNICE, SPALNIČKY; SLINTAVKA, KULHAVKA, VZTEKLINA;
42) Bakterie se rozmnožují DĚLENÍM (NEPOHLAVNÍ ROZMNOŽOVÁNÍ)
43) Bakterie se vyskytují VŠUDE
44) Bakterie dělíme podle tvaru těla na KOKY, TYČINKOVITÉ (BACILY) A BIČÍKATÉ
45) 2 př. bakteriálních nemocí ANGÍNA, SPÁLA, SALMONELÓZA, BORELIÓZA, TUBERKULOZA, MOR
46) Vodní květ tvoří SINICE
47) Vodní rostliny jsou ŘASY
48) Jednobuněčné houby jsou KVASINKY
49) Mnohobuněčné houby bez plodnice jsou PLÍSNĚ
50) Houby se rozmnožují pomocí VÝTRUSŮ
51) Lišejník je tvořen z buněk ŘASY A HOUBY
52) Tělo lišejníku označujeme slovem STÉLKA
53) Jednobuněční živočichové jsou PRVOCI
